

Мониторинг средств массовой информации

25 августа 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.08.2022 Рабочий погиб во время взрывов боеприпасов в Башкирии	4
24.08.2022 В Саратове на заводе погиб рабочий	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
24.08.2022 Сигналы о загадочных невыходах дворников на работу все продолжают поступать	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
25.08.2022 «Ведомости» узнали о планах Bookmate уйти из России	5
25.08.2022 Сгладить угли: власти увидели риск банкротства добывающих компаний	6
25.08.2022 В Прикамье растет количество отправленных в отпуска без сохранения заработной платы работников.....	7
24.08.2022 IKEA не планирует продавать бизнес в России и хочет вернуться в течение 2 лет - источник	8
24.08.2022 ФНС банкротит АО "Борисфен", "дочку" украинского авиадвигателестроителя "Мотор Сич"	9
24.08.2022 Разработчик игр попытался уйти из России, но не может сотрудникам выплатить зарплату	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
25.08.2022 Более 2 тыс граждан Узбекистана привлечены на строительство космодрома Восточный - минтруд	10
25.08.2022 Минтруд ЛНР разработал дорожную карту по переходу на законодательство РФ - глава	10
25.08.2022 Минэк предложил выдавать разрешения органов опеки на продажу квартиры в электронном виде	11
25.08.2022 Минтруд рассмотрит предложение начислять "горячий стаж" людям, восстанавливющим Донбасс	11
24.08.2022 В России возобновят советскую традицию выдавать молоко "за вредность"	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
25.08.2022 Россияне при смене профессии предпочли бы ИТ и госслужбу - исследование	13
25.08.2022 Могут ли ИП заключать ученические договоры: разъяснения Роструда	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
25.08.2022 Тюменские врачи попали в смертельное ДТП на трассе	14
25.08.2022 Двое рабочих отравились газами в Нижегородской области	14
25.08.2022 На Камчатке суд в 2 раза снизил штраф строительной фирме, по вине которой тяжело пострадал рабочий	14
25.08.2022 Слесарь вышел на работу в свой выходной и попал в больницу в Балахне	15
25.08.2022 На ферме в Жирятинском районе произошел тяжелый несчастный случай	15
25.08.2022 Сотрудники инспекции труда посетили ООО «Нефть Холдинг Брянск».....	15



24.08.2022 В холдинге пермского миллиардера рассказали о гибели сотрудницы	16
24.08.2022 Трудинспекция расследует инцидент во время фаер-шоу в Печоре	16
ПРОФСОЮЗЫ	16
25.08.2022 Вузы обяжут заключать договоры с преподавателями минимум на три года	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
25.08.2022 Мишустин подписал постановление о выплатах матерям-героиням	17
25.08.2022 В ГД хотят повысить жалование медсестрам до средней зарплаты по региону	17
25.08.2022 В Подмосковье планируют предусмотреть губернаторские премии для медработников	18
24.08.2022 Результаты исполнения бюджета в первом полугодии достойные, несмотря на санкции - Мишустин	18
24.08.2022 В Карелии рассчитывают в пятилетний срок решить проблему нехватки кадров в медицине.....	19
24.08.2022 В "Единой России" одобрили концепцию проекта о доступности психологической помощи	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.08.2022

Рабочий погиб во время взрывов боеприпасов в Башкирии

На территории поселка Урман в Башкирии произошли взрывы. Источник ИА «МедиаКорСеть» пишет, что **погиб** 33-летний **рабочий**, который занимался нелегальным сбором боеприпасов и проживал в соседней деревне.

Информация о взрывах в Урмане появилась в соцсетях накануне, 23 августа. Происшествие было зафиксировано недалеко от территории ликвидированной воинской части Иглинского района.

Источник агентства происходящее подтвердил. По его данным, во вторник около 20 часов в Урмане начались хлопки.

В июле 2020 года в Урмане при взрыве боеприпасов на бывшем арсенале пострадали четверо. Подрыв боеприпасов произошел во время работ, которые проводили сотрудники подрядной организации, нанятой военными.

Это не первое происшествие на территории воинской части у поселка Урман. Несколько лет назад на складе произошел пожар. Загорелась сухая трава, затем огонь перекинулся на склад и последовали взрывы.

<https://iz.ru/1384602/2022-08-24/rabochii-pogib-vo-vremia-vzryvov-boepripasov-v-bashkiri>

24.08.2022

В Саратове на заводе погиб рабочий

В Балакове Саратовской области на одном из предприятий погиб мужчина. Его придавило упавшими с крана металлическими трубами. Подробности произошедшего выясняются.

Рабочего саратовского завода насмерть придавило **упавшими** с крана металлическими трубами. Об этом сообщает ИА «Взгляд-инфо» со ссылкой на представителя министерства здравоохранения Анастасию Усову.

«Вызов поступил около 15.30. Доехали быстро, меньше, чем за 11 минут. Приехали, констатировали смерть, даже реанимационных мероприятий не было по причине, что там обширная политравма, несовместимая с жизнью», - рассказала Усова.

Личность погибшего устанавливается, на вид мужчине более 50 лет, добавила представитель Минздрава.

По предварительной информации, причиной смерти рабочего стало падение на него металлических труб с крана.

Обстоятельства произошедшего выясняются.

<https://saratov.versia.ru/v-saratove-na-zavode-pogib-rabochij>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

24.08.2022

Сигналы о загадочных невыходах дворников на работу все продолжают поступать

Честно говоря, это уже становится странным и дело теперь не только в группе ПИК.

Пока на воронежских подъездах материализуются листовки, гласящие о забастовке дворников, а коммунальщики то подтверждают их невыход на работу в одном месте, то не подтверждают в другом, сообщения на эту тему все продолжают сыпаться на редакционные ресурсы.

Так, один из наших местных жителей по имени Евгений заявил, что в доме №5а по Маршала Жукова тоже в последнее время не убирают мусоропровод.



- И листочки у нас тоже такие же есть. Я на прошлой неделе звонил в нашу УК «РЭК-Комфорт» и спрашивал, почему же мусор не убирают? Оператор съехал с темы, предложив оставить заявку на уборку. Я оставил, но что-то как-то до сих пор «убирают», - шутит мужчина.

Через пару часов позвонили уже из другого места - с Беговой, 142. Женщина в устной форме пожаловалась, опять же, на забастовку дворников и неубранный мусор, заявив, что всему виной их УК «Витязь», входящая в группу «ПИК». Но вот странность - управляющая компания «Витязь» в группу «ПИК» не входит, а, согласно открытым источникам, управляет домом и вовсе не она, а «ООО Беговое». И даже она в «ПИК» не входит, а за главную там, по данным мэрии, некая Татьяне Сывороткиной.

А что касается «РЭК-Комфорт» и ситуации, о которой сообщил Евгений, имеем вот что:

- Двор этого дома обслуживает недобросовестный подрядчик по клинингу, с которым на днях мы расторгли договор. Главная причина - некачественное выполнение услуг по уборке. И это при том, что с нашей стороны была произведена полная предоплата невыполненных подрядчиком работ. Но с этим мы разберемся в суде. Почему подрядчик не выплатил заработную плату своим сотрудникам, мы не знаем. Надеемся, что работники этой компании обратятся в **трудовую инспекцию** и прокуратуру для защиты своих прав, - заявили в пресс-службе УК. - На данный момент мы уже нашли новую организацию, которая приступает к уборке этого участка сегодня, параллельно оформляем документы. Просим жителей отнестись к ситуации с пониманием и уверяем, что уборка здесь будет проведена в ближайшие часы и больше сбоев не будет.

Кстати, на Маршала Жукова, 9 ранее тоже мусор обещали убрать. Ну, вот, вроде бы, убрали:

Пока жалоб от этого дома больше не поступало.

А вообще в этой истории с дворниками сам черт ногу сломит.

<https://severnyiraion.ru/novosti-rajona/proishestviya-v-rajone/signaly-o-zaqadochnykh-nevykhodakh-dvornikov-na-rabotu-vse-prodolzhayut-postupat>

СОКРАЩЕНИЯ

25.08.2022

«Ведомости» узнали о планах Bookmate уйти из России

«Яндекс» после покупки платформы Bookmate будет развивать книжный сервис в России, прежняя команда сосредоточится на рынке Азии и Европы, рассказали источники издания. По газете, «Яндекс» уже получил права на бренд в СНГ

Ирландская Bookmate Limited может прекратить свою деятельность на российском рынке, компания владеет одноименным подписным сервисом для чтения электронных книг. Об этом пишет газета "Ведомости" со ссылкой на неназванного топ-менеджера одного из книжных издательств и информированного источника, который знаком с условиями сделки Bookmate Limited с "Яндексом".

"После продажи платформы "Яндексу" теперь именно последний будет развивать Bookmate в России, а [генериректор российского подразделения Андрей] Баев с командой сосредоточатся на проектах в Европе и Азии", - рассказал газете первый источник.

"Яндекс" уже получил права на бренд Bookmate на территории СНГ, сообщил собеседник "Ведомостей", информированный о сделке между компаниями. В "Яндексе" не стали комментировать эти данные. Источники издания не уточнили, в каких временных рамках Bookmate намерена выйти из российского бизнеса, генериректор российского подразделения Андрей Баев от комментариев отказался. Сейчас сервис работает в обычном режиме, в частности, для покупки российским пользователям доступны все три подписных тарифа.

В конце июня "Ведомости" писали о намерении "Яндекса" купить лицензию на использование технологической платформы Bookmate, это в дальнейшем позволит компании запустить собственный книжный сервис. Часть



команды книжного сервиса перейдет в "Яндекс" для внедрения разработок в структуру компании, рассказал тогда Баев. В "Яндексе" при этом подчеркнули, что о покупке доли в Bookmate или полном его приобретении речи не идет.

В Российском книжном союзе (РКС) отметили, что сохранение прав на бренд Bookmate позволит компании удержать лояльных клиентов сервиса. Без них проект не будет представлять интерес для издателей книг, подчеркнул член комитета РКС Максим Рябыко.

<https://www.rbc.ru/business/25/08/2022/6306c7369a79474685745ba1?from=newsfeed>

25.08.2022

Сгладить угли: власти увидели риск банкротства добывающих компаний

Как планируют действовать чиновники, чтобы избежать такого сценария

Власти и бизнес увидели риск банкротства российских угольных компаний из-за роста издержек на фоне санкций. Чтобы этого избежать, Минэнерго предложило пересмотреть формулу расчета налога на добчу полезных ископаемых (НДПИ): отказаться от применения международного индекса цены на сырье и ввести фиксированный показатель. Об этом сказано в протоколе заседания комиссии по энергетике Госсовета. Если мера будет принята, вероятно, получится высвободить 4 млрд рублей в год, оценили эксперты. В комиссии Госсовета поддержали предложение и решили направить инициативу на рассмотрение в администрацию президента, кабмин и профильные ведомства.

Нелегкая добыча

Минэнерго, Минпромторг и представители бизнеса увидели риск банкротства российских угольных компаний из-за роста издержек на фоне санкций. Об этом сказано в протоколе заседания комиссии по энергетике Госсовета от 10 августа (есть у «Известий»). Как пояснено в документе, отрасль столкнулась с потерей рынков сбыта, увеличением себестоимости продукции, ограничениями по экспорту и существенным ростом логистических затрат. В ведомствах считают, что стоит внести корректировки в налоговое законодательство и снизить нагрузку на бизнес, «чтобы предотвратить потенциальные банкротства компаний угольной и металлургической промышленности», сказано в протоколе.

Как писали «Известия», с 10 августа, согласно пятому пакету антироссийских санкций, импорт угля из РФ в страны ЕС запрещен. По данным Совета Евросоюза на апрель 2022-го, поставки достигали 8 млрд в год. По данным Минэнерго, в 2021-м доля стран ЕС в общем экспорте российского угля составила 21,8% (около 48,7 млн т).

В Минэнерго предложили изменить формулу расчета НДПИ, сказано в протоколе комиссии Госсовета. Стоит отказаться от применения австралийского индекса SGX TSI FOB Australian Premium Coking Coal OTC при расчете этого налога для угля и вернуть действовавшие до 2022 года правила с фиксированной ставкой, уточнено в документе.

Расчет НДПИ с использованием австралийского индекса в РФ ввели с 1 января, что привело к росту ставки этого налога, сказали «Известиям» в Российском союзе промышленников и предпринимателей (РСПП). Например, ставка НДПИ на коксующиеся угли в IV квартале 2021 года составляла 102 рубля за тонну, а в марте 2022-го - 927 рублей. В РСПП добавили: в 2021 году доля НДПИ в полной себестоимости этого вида топлива составляла 3%, а за первую половину 2022-го по отдельным предприятиям достигла 15%.

Если власти примут предложение Минэнерго, мера может снизить нагрузку на бизнес примерно на 4 млрд рублей в год, оценил зампредседателя наблюдательного совета ассоциации «Надежный партнер» (объединение производителей и продавцов энергоресурсов) Дмитрий Гусев.

В комиссии Госсовета поддержали инициативу и направили ее на рассмотрение в администрацию президента, правительство и профильные ведомства, следует из протокола.



Изменение формулы НДПИ на коксующийся уголь находится в проработке совместно с заинтересованными органами власти и организациями, подтвердили «Известиям» в Минпромторге. Там отметили, что эта мера актуальна и для налогообложения железорудного сырья.

В Минфине «Известиям» сказали, что описанные предложения в ведомство не поступали.

В Минэнерго отметили, что необходимо вернуться к вопросу установления иной ставки НДПИ в феврале 2023 года после подведения финансовых результатов организаций по итогам года.

Редакция направила запросы в крупнейшие угольные и металлургические компании, а также администрации добывающих регионов страны.

В условиях санкций

Угольная и металлургическая отрасли оказались зажаты между ограничениями импорта в Европу, Японию и неспособностью железнодорожных артерий страны обеспечить вывоз сырья по новым направлениям, сказал «Известиям» председатель комитета по защите в судебных спорах и **процедурах банкротства** московского городского объединения «Опоры России» Андрей Крупский. Дисконт в экспортных ценах на российский уголь по отношению к австралийскому ресурсу резко увеличился после того, как для отечественной продукции ограничили доступ на премиальные рынки ЕС, Японии, Южной Кореи и Тайваня, добавили в РСПП.

Из-за того что Евросоюз ввел полное эмбарго на импорт российского угля, а также в связи с ограничениями для компаний при фрахтовании судов отечественные предприятия вынуждены продавать уголь по цене на 50% и более ниже мировой, сказал «Известиям» заместитель председателя комитета Госдумы по энергетике Дмитрий Исламов.

Это подтвердил и источник в отрасли. По его словам, российские компании сейчас продают уголь более хорошего качества в азиатские страны по заниженной стоимости. Европейский рынок - премиальный, и требования к качеству сырья там выше в том числе в силу более экологичного производства, тогда как во многих азиатских странах стандарты ниже, там покупают более дешевое сырье, уточнил собеседник издания.

На фоне сокращения экспорта в Европу (почти на 50%) и Японию с Кореей (на 21-22%) угольщики смогли увеличить отгрузки в Китай (на 22%), а также на Ближний Восток и через трейдеров, добавил Андрей Крупский. Но даже с учетом сохранения тренда на рост поставок сырья в этот регион есть риск, что по итогам года экспорт ресурса снизится примерно на треть, заключил аналитик. В нынешних условиях крупнейшие отечественные добывающие компании вряд ли разорятся, но десяткам небольших грозит такой сценарий, так что предложенная властями мера целесообразна, отметил Дмитрий Гусев. Она может не только смягчить налоговую нагрузку на бизнес, но также позволит избежать манипулирования со стороны зарубежных ценовых агентств, которые могут влиять на индексы исходя из собственных интересов, отметил эксперт.

Любая привязка в налогах к долларовым ценам или индексам мешает экспорту продукции за рубли, отметил исполнительный директор департамента рынка капиталов ИК «ИВА Партнерс» Артем Тузов. Уход от ориентирования на международные цены позволит постепенно перейти на расчеты в национальной валюте при поставках угля в Китай, заключил аналитик.

<https://iz.ru/1384572/valerii-voronov/sgladit-ugli-vlasti-uvideli-risk-bankrotstva-dobyyvaiushchikh-kompanii>

25.08.2022

В Прикамье растет количество отправленных в отпуска без сохранения заработной платы работников

Также в крае стало больше сотрудников, занятых неполный рабочий день



По сравнению с первым кварталом 2022 года во втором квартале на 13,1% выросло количество работников, которым предоставлены отпуска без сохранения заработной платы. За квартал в такие отпуска в регионе отправились почти 62 тыс. человек, сообщают в Пермьстатае.

В режиме неполного рабочего времени были заняты 25,3 тыс. человек, из них большая часть (96,1%) — по соглашению между работником и работодателем. Численность таких работников по отношению к первому кварталу 2022 года увеличилась на 4%. Заметим, что количество работавших неполный рабочий день по инициативе работодателя сократилось и сейчас составляет менее тысячи человек.

В простое находилось немногим более 6,6 тыс. работников. Показатель остался на уровне первого квартала.

В ведомстве отмечают также рост текучести кадров. По сравнению с первым кварталом этого года численность принятых на работу во втором квартале увеличилась на 3,3%, и составила 36,6 тыс. человек.

По различным причинам уволились 48 тыс. работников (на 38,4% больше, чем в первом квартале 2022 года). Большая часть из них (72,5%) была уволена по собственному желанию. Основная часть таких работников трудилась в организациях образования (20,2%).

К концу второго квартала 2022 года на вакантные рабочие места требовалось 26,4 тыс. человек, на 13,2% больше, чем в I квартале 2022 года. Большая их часть образовалась в организациях государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (23,5% всех вакансий), отмечают в Пермьстатае.

<https://properm.ru/news/society/208002/>

24.08.2022

IKEA не планирует продавать бизнес в России и хочет вернуться в течение 2 лет - источник

Ретейлер IKEA ("Икеа") не ищет покупателя на бизнес в России и планирует открыть магазины и склады вновь в течение двух лет. Около 700 сотрудников компании продолжат свою работу, сообщил ТАСС в среду источник, близкий к компании.

По его словам, склады и магазины останутся закрытыми до возвращения ретейлера в РФ, а заводы в случае их продажи оставят IKEA право производить в будущем товары по договорным ценам.

"IKEA никому не собирается продавать свой бизнес в России, чего никогда не делала и в других странах. Ретейлер планирует вернуться в РФ самостоятельно в течение года-двух, после смены экономической обстановки и ослабления санкционного давления. Магазины - так называемые синие коробки - до возвращения IKEA будут закрыты, возможно, со следующего года сданы в аренду. При этом компания сохраняет порядка 700 сотрудников, которые продолжат работать в офисах и выполнять работу для шведских коллег", - сказал собеседник агентства.

Он подчеркнул, что "сохранение корпоративной культуры и стандартов работы для IKEA" стало принципиальным решением при принятии сценария по приостановке работы в России.

"Заводы компания, конечно, продает ввиду давления из Швеции, но с тем опционом, что в дальнейшем эти заводы будут производить мебель и другую продукцию под их заказы по приемлемой стоимости. Стратегия такая: склады освободить, магазины оставить - но пока закрытыми. На некоторое время у компании есть деньги на зарплату сотрудникам, которыми она очень дорожит. IKEA также предложит им альтернативные варианты трудоустройства или минимальное жалование с перспективой вернуться в команду после открытия магазинов и складов", - сказал спикер.

ТАСС отправил запрос в пресс-службу IKEA с уточняющими вопросами о перспективах компании в России.

О ситуации

Президент России Владимир Путин 24 февраля объявил о проведении специальной военной операции на Украине в ответ на обращение руководителей республик Донбасса о помощи. Западные страны в ответ на это ввели санкции - как персональные, так и секторальные, в том числе касающиеся госдолга и банковского сектора РФ.



3 марта IKEA объявила о приостановке бизнес-процессов IKEA в России и Белоруссии. 15 июня стало известно, что компания планирует **сократить** бизнес и **штат сотрудников**, а также продать свои четыре фабрики в России. Товары IKEA со складов компании чуть больше месяца распродавались онлайн.

ТАСС - Российские новости

24.08.2022

[ФНС банкротит АО "Борисфен", "дочку" украинского авиадвигателестроителя "Мотор Сич"](#)

Арбитражный суд Москвы зарегистрировал заявление столичной налоговой инспекции №43, требующей **признать банкротом** АО "Борисфен", одним из учредителей которой является украинское предприятие "Мотор Сич", выпускающее и ремонтирующее двигатели для самолетов и вертолетов.

Как следует из информации в картотеке арбитражных дел, заявление поступило в суд 23 августа, к рассмотрению оно пока не принято. В карточке дела сумма задолженности "Борисфена" перед бюджетом пока не сообщается.

Московское АО "Борисфен" было ответчиком "Мотор Сич" по иску АО "Национальный центр вертолетостроения имени Миля и Камова", входящего в холдинг "Вертолеты России" корпорации "Ростех", о запрете использовать товарные знаки "Ми"/Mi. В том деле суды запретили ответчикам использование брендов и взыскали с них солидарно около 42 миллионов рублей компенсации за незаконное их использование в течение нескольких лет.

В материалах того дела говорится, что "Борисфен" оказывает для "Мотор Сич" услуги по контролю выполнимости заказов российских предприятий, таможенному и транспортному сопровождению материалов, агрегатов и запчастей, а также является администратором домена www.motorsich.ru.

Сайт "Борисфена" сообщает, что компания впервые приняла участие в международном военно-техническом форуме "Армия-2022", проходившем с 15 по 21 августа в подмосковной Кубинке.

Официальный представитель Минобороны РФ генерал-майор Игорь Конашенков в мае сообщил журналистам, что вооруженные силы РФ уничтожили высокоточными ракетами цеха завода "Мотор Сич", выпускавшие двигатели для боевой авиации Украины, в том числе беспилотных летательных аппаратов.

РИА Новости. Все Новости

24.08.2022

[Разработчик игр попытался уйти из России, но не может сотрудникам выплатить зарплату](#)

Бывшие и действующие сотрудники российской «дочки» литовской компании Game Insight, специализирующейся на разработке игр, подали на работодателя в суд из-за крупных **долгов по зарплате**.

Игровая студия намерена уйти из России, но не может этого сделать, потому что на счетах ООО «Гейм Инсайт» недостаточно средств. Всего **долгов по зарплате** накопилось порядка 70 млн рублей, а иски сотрудники начали подавать с 25 июля, так как с июня не получают деньги. Всего в судах общей юрисдикции Москвы зарегистрировано 75 дел.

Ликвидатор предприятия Павел Седов объяснил, что компании не получится так просто ликвидировать, потому что юрлицо обязано иметь на счетах достаточное количество средств, чтобы рассчитаться с кредиторами и сотрудниками.

И если Game Insight в России **признают банкротом**, сотрудники могут ожидать расчётов по зарплате несколько лет.

<https://www.ferra.ru/news/games/razrabochik-igr-popytalsya-uiti-iz-rossii-no-ne-mozhet-sotrudnikam-vyplatit-zarplatu-24-08-2022.htm>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.08.2022

Более 2 тыс граждан Узбекистана привлечены на строительство космодрома Восточный - минтруд

Более 2 тысяч граждан Узбекистана привлечены на строительные работы на космодроме Восточный в Амурской области, сообщает пресс-служба агентства по внешней миграции при министерстве занятости и трудовых отношений республики.

В октябре 2021 года премьер РФ Михаил Мишустин подписал постановление о запуске пилотной программы по ввозу 10 тысяч трудовых мигрантов из Узбекистана на стройки в Россию. Министр строительства и ЖКХ России Ирек Файзуллин сообщал, что около 10% строителей из Узбекистана, привлекаемых на работу в рамках программы, отправятся на строительство объектов космодрома Восточный.

По данным пресс-службы, рабочая группа представителей узбекистанских ведомств находится в РФ с целью изучения условий труда и жизни соотечественников и расширения сотрудничества с российскими работодателями. В частности, в ходе визита в Амурскую область группа ознакомилась с условиями жизни и работы узбекистанцев, временно работающих на строительстве космодрома.

"В связи с приближающимся праздником Дня Независимости (Узбекистана, отмечается 1 сентября - ред.) более чем 2 тысячам соотечественникам, занятых на строительстве космодрома, приготовили плов", - говорится в сообщении в Telegram-канале агентства.

Рабочая группа в ходе встречи с губернатором Амурской области Василием Орловым обсудила вопросы расширения сотрудничества с работодателями из этого российского региона. "Также были обсуждены деятельность, цели и задачи созданного представительства агентства по внешней миграции в Благовещенске и вопросы его взаимодействия с органами местного самоуправления и общественными организациями", - добавили в ведомстве.

В середине августа **минтруд** Узбекистана сообщал, что число выехавших на заработки за пределы республики составляло более 2 миллионов. По оценке экспертов, около 60% из этого числа работают в РФ.

РИА Новости. Все Новости

25.08.2022

Минтруд ЛНР разработал дорожную карту по переходу на законодательство РФ - глава

Министерство труда и социальной политики Луганской Народной Республики (ЛНР) разработало дорожную карту по переходу на российское законодательство. Об этом рассказала в интервью ТАСС глава ведомства Светлана Малахова.

По ее словам, министерство уже продолжительное время ведет работу по переходу к российскому законодательству, и большая часть нормативных правовых актов была проанализирована и приведена в соответствие с действующим законодательством РФ.

"Также министерством разработана дорожная карта по переходу на законодательство РФ. В ней представлены законодательные и нормативные правовые акты в сферах труда и занятости, социальной защиты граждан, пострадавших вследствие военных действий и чрезвычайных ситуаций, социальной защиты и реабилитации инвалидов, социальной поддержки населения, социального обслуживания", - сказала Малахова.

Ранее власти ЛНР заявляли, что республика будет включена в правовое поле России, и парламентарии обеих стран уже ведут работу по этому вопросу. Глава ЛНР Леонид Пасечник заявлял, что в республике может пройти референдум, на котором ее жители выразят мнение по поводу вхождения в состав РФ. 15 июля в ЛНР было принято решение о создании общественного штаба референдума. При этом глава республики подчеркивал, что проведение голосования возможно только после освобождения территории Донецкой Народной Республики (ДНР).



<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/15557895>

25.08.2022

Минэк предложил выдавать разрешения органов опеки на продажу квартиры в электронном виде

Органы опеки и попечительства смогут разрешать сделки с недвижимостью несовершеннолетних в электронном формате. «Ведомости» ознакомились с законопроектом Минэка, который предлагает поправки в законы «Об опеке и попечительстве» и «Об ипотеке». Документ разработан в рамках дорожной карты по достижению национальной цели улучшения жилищных условий российских семей (не менее 5 млн ежегодно).

Сейчас по Гражданскому кодексу любые сделки с имуществом несовершеннолетнего проводятся только с предварительного согласия опеки. При этом разрешение они выдают заявителям в бумажном виде, и на это отводится 15 суток. Исходя из проекта разработанного Минэком закона, теперь заявитель сможет запросить выдачу разрешения в электронном виде через портал госуслуг или в МФЦ.

Руководитель направления «Правовое развитие» Центра стратегических разработок Максим Башкатов пояснил «Ведомостям», что сейчас «сделки с недвижимостью несовершеннолетних, включая продажу или обременение ипотекой, нуждаются в предварительном одобрении со стороны опеки». «Это создает очевидные трудности: гражданин не всегда может явиться в орган опеки и попечительства, чтобы получить заявление и направить его третьему лицу, например, из-за своей занятости или физического отсутствия», – говорит Башкатов.

На случай, если требуется купить недвижимость (с участием ребенка) в ипотеку, Минэк предлагает разрешить опеке направлять в банки предварительное разрешение на совершение сделки через единую систему межведомственного электронного взаимодействия. Такой порядок выдачи и получения разрешения на ипотеку «ускорит совершение сделки за счет его быстрого поступления в кредитную организацию», пояснил «Ведомостям» представитель Минэка.

«Все действия работников органов опеки и банков с заявлениями и документами граждан будут проводиться в системах документооборота, которые надежно защищены, – сказал «Ведомостям» замминистра Максим Колесников через представителя. – Уменьшается риск получения банком подложного документа, так как предлагаемый формат создается и передается в защищенном контуре документооборота – это станет дополнительной гарантией его достоверности».

Проект закона позволит смягчить существующее сейчас жесткое регулирование, говорит Башкатов. По его мнению, это сэкономит время всем участникам сделки: людям не нужно будет перенаправлять разрешение банку от органов опеки – это сделают органы напрямую, а банку не придется проверять, подлинным ли является полученное разрешение на сделку. Цифровизация позволит одновременно существенно повысить прозрачность и скорость процедуры, считает замдиректора Института налогового менеджмента и экономики недвижимости ВШЭ Татьяна Школьная.

Вопрос в том, как технически будет проходить подача документов и не затянется ли в итоге процедура сбора документов, сообщила «Ведомостям» руководитель практики семейного права и наследственного планирования BGP Litigation, адвокат Виктория Дергунова. Она пояснила, что сроки зависят от того, сколько сторон будет подавать в электронном виде документы.

«Ведомости» направили запрос в **Минтруд** (курирует органы опеки).

Ведомости

25.08.2022

Минтруд рассмотрит предложение начислять "горячий стаж" людям, восстанавливющим Донбасс

С инициативой выступил луганский промышленник

Сотрудникам российских предприятий, которые командированы восстанавливать Донбасс, предложили начислять «горячий стаж».



С такой инициативой выступил луганский промышленник, председатель совета директоров группы компаний «Маршал», член генсовета «Деловой России» Сергей Горохов.

Людям приходится работать в непростых условиях: с одной стороны это колоссальные нагрузки, с другой - угрозы обстрелов со стороны Украины.

-Справедливо, чтобы этот **труд** оценивался и вознаграждался соответственно. Поэтому я обратился к правительству России с просьбой приравнять стаж работы по восстановлению Донбасса к так называемому горячему стажу, - сказал Горохов.

Под инициативу о «горячем стаже» могут попасть сотрудники российских предприятий, которые командированы на восстановление региона, и заняты на восстановлении соцобъектов, промышленности, инфраструктуры ЛНР и ДНР.

Если **предложение** будет принято, то **поправки** внесут в **закон** «О страховых пенсиях». Люди, занятые восстановлением Донбасса, будут приравнены к тем, кто трудится в горячих цехах или во вредных условиях. Что в будущем позволит им претендовать на досрочный выход на пенсию.

В своей инициативе Горохов затронул и финансовую составляющую вопроса.

-Отложенная нагрузка на федеральный бюджет будет компенсирована вкладом Донбасса в российскую экономику, - цитирует RT обращение Горохова.

Ранее, для компаний и организаций, оказывающих гуманитарную помощь ДНР и ЛНР, в том числе по восстановлению жилья и инфраструктуры в республиках, хотят отменить НДС. Такой **законопроект** планируют внести в нижнюю палату парламента члены комитета **Госдумы** по строительству и ЖКХ, сообщает газета "Известия".

Россияне активно собирают помочь в пострадавшие регионы. Передают продукты, вещи и многое другое, сообщает телеканал "360".

<https://www.kp.ru/online/news/4890098/>

24.08.2022

В России возобновят советскую традицию выдавать молоко "за вредность"

Министерство труда и социальной защиты РФ составило список вредных производственных факторов, при которых работникам обязаны выдавать молоко. Как пишет "Правительственная газета", соответствующий приказ вступит в силу 1 сентября 2022 года.

В частности, "молочку" будут получать работники химической промышленности, которые имеют дело с йодом, красителями, микроорганизмами, их спорами и живыми клетками. Также "за вредность" будут поощрять сотрудников предприятий, работающих с радиоактивными веществами в открытом виде.

На каждую смену им положено по поллитра полезного продукта. Допускается замена молока кефиром, простоквашей, ацидофилином, ряженкой или йогуртом жирностью до 2,5%.

Как ранее писал сайт KP.RU, в феврале 2020 года правительство России упразднило постановление Совета Министров СССР от 1965 года, в котором говорилось о бесплатной выдаче молока работникам вредных производств.

Выдача "молока за вредность" началась ещё в 1918 году после издания Лениным особого декрета об обеспечении молоком голодающих рабочих Путиловского завода. Спустя два года "спецжиры" (молоко, масло, животные жиры) стали выдавать многим сотрудникам промышленных предприятий.

<https://www.kp.ru/online/news/4888931/>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.08.2022

Россияне при смене профессии предпочли бы IT и госслужбу - исследование

Россияне при смене профессии предпочли бы переобучиться для работы в сфере IT, на госслужбе, в образовании, сообщили журналистам в пресс-службе **Роструда** по итогам исследования на портале "Работа России".

Согласно данным исследования, большинство работодателей в стране (86%) приветствуют стремление сотрудников учиться и совершенствовать навыки. Более половины (62%) считают, что инвестировать в обучение сотрудников необходимо. При этом для 33% работодателей важно проводить повышение квалификации только тех работников, у которых это является условием выполнения их работы, а 4% считают, что инвестировать в обучение не стоит.

Большинство россиян, находящихся в поиске работы (86%), согласны, что необходимо постоянно получать дополнительные знания, 9% опрошенных готовы к дополнительному обучению, только если это необходимо для продвижения по карьерной лестнице, а 5% уверены, что можно всему обучиться в процессе работы.

В основном респонденты, находящиеся в поиске работы (39%), предпочитают бесплатные источники дополнительных знаний, по 17% оплачивают интересные курсы самостоятельно и проходят курсы повышения квалификации, предложенные работодателем. Четверть (27%) опрошенных выбирают комбинированные варианты или не повышают квалификацию вовсе.

Исследование показало, что соискатели при смене профессии для переобучения предпочли бы IT-отрасль (27%), госслужбу (13%) и образование (9%). Остальные выберут медицину, финансы, обучатся услугам косметолога, уйдут в продажи, юриспруденцию и строительство.

Исследование проводился в июле-августе на портале "Работа России". Участие в нем приняли более пяти тысяч пользователей из всех регионов страны.

РИА Новости. Все Новости

25.08.2022

Могут ли ИП заключать ученические договоры: разъяснения Роструда

Индивидуальные предприниматели не вправе заключать ученические договоры с лицами, ищущими работу. Такое право есть только у организаций. Об этом предупреждают эксперты **Роструда** на сайте «Онлайнинспекция.рф».

В ведомстве ссылаются на положения части 1 статьи 198 Трудового кодекса. В ней сказано, что работодатель - юридическое лицо (организация) имеет право заключить с лицом, ищущим работу, или с работником данной организации ученический договор на получение образования без отрыва или с отрывом от работы. При этом ученический договор с работником данной организации является дополнительным к трудовому договору.

Как видно из данной нормы, оформлять ученические договоры вправе только те работодатели, которые являются юридическими лицами. Следовательно, индивидуальные предприниматели - работодатели не могут заключать такие договоры с кандидатами на работу.

Артем Пилипко, Юлия Бусыгина

https://www.buhonline.ru/pub/news/2022/8/18701_mogut-li-ip-zaklyuchat-uchenicheskie-dogovory-razyasneniya-rostruda



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.08.2022

Тюменские врачи попали в смертельное ДТП на трассе

Медики тюменской Областной больницы №12 (Заводоуковск) попали в ДТП на трассе, в результате которого несколько человек получили тяжелые травмы, а один из сотрудников умер. Об этом URA.RU рассказали в пресс-службе региональной **трудовой инспекции**

"30 июня санитарный автомобиль направлялся из Новозаимской участковой больницы в Областную больницу №12 Заводоуковска. На трассе Тюмень-Омск проводился ремонт, водитель остановился, после чего сзади в „Соболь“ врезался грузовик. Санитарный автомобиль вылетел с дороги в лесополосу. В результате скончалась медицинский лабораторный техник", - рассказали URA.RU в **трудовой инспекции**.

Погибшая женщина получила множество переломов, ситуацию осложнил травматический шок. Также в аварии пострадали водитель, заведующая Новозаимской участковой больницы и врач-терапевт. У них тяжелые травмы.

"По результатам расследования данный несчастный случай квалифицировали как связанный с производством. Также были выявлены нарушения, не связанные с причиной ДТП, работодатель привлечен к административной ответственности", - отметили в инспекции.

<https://m.ura.news/news/1052581502>

25.08.2022

Двое рабочих отравились газами в Нижегородской области

Двое рабочих пострадали при осмотре канализационных сетей в Большеболдинском районе Нижегородской области. Об этом сообщает ИА «НьюсНН» со ссылкой на **трудовую инспекцию** региона.

Инцидент произошел 24 августа в селе Новая Слобода. Во время выполнения работ двое слесарей потеряли сознание. Пострадавшие доставлены в больницу для оказания помощи.

Представители инспекции проводят расследование по факту случившегося и ожидают от медиков заключения о степени тяжести полученного отравления.

Неделей ранее сообщалось о несчастном случае на хлебокомбинате в Тюмени. Сотрудница отвлеклась и допустила подпор шнека мукой. Женщина пыталась рукой очистить уплотнение, но лишилась правой кисти руки.

<https://iz.ru/1385084/2022-08-25/dvoe-rabochikh-otravilis-gazami-v-nizhegorodskoi-oblasti>

25.08.2022

На Камчатке суд в 2 раза снизил штраф строительной фирме, по вине которой тяжело пострадал рабочий

Теперь акционерное общество заплатит не 300 000, а 150 000 рублей

Камчатский арбитражный суд снизил штраф фирме, занимающейся стройкой краевой больницы. Из-за ряда нарушений техники безопасности тяжело пострадал рабочий, сообщает пресс-служба регионального Арбитражного суда.

В апреле 2022 года на стройплощадке больницы произошел несчастный случай. После падения с высоты 20-ти метров рабочий получил тяжелые травмы. Проверка АО «Крокус Интернэшнл», занимающегося строительством, выявила ряд нарушений правил безопасности труда. В частности, границы опасных зон не были обозначены запрещающими и предупреждающими знаками.

Инспекция труда назначила АО наказание в виде административного штрафа в размере 300 000 рублей. Не согласившись с постановлением, фирма обратилась с заявлением в суд.



Суд принял во внимание отсутствие отягчающих обстоятельств и то, что административное правонарушение АО совершило впервые. Поэтому штраф был снижен до 150 000 рублей.

Решение не вступило в законную силу.

<https://kamtoday.ru/news/crime/na-kamchatke-sud-v-2-raza-snizil-shtraf-stroitelnoy-firme-povine-kotoroy-tyazhelo-postradal-rabochi/>

25.08.2022

Слесарь вышел на работу в свой выходной и попал в больницу в Балахне

В субботу 20 августа в Балахне произошел несчастный случай с рабочим аварийной службы. Слесаря привлекли в выходной день для выполнения аварийно-восстановительных работ. В процессе выполнения задания работодателя мужчина получил травмы.

На место происшествия прибыли медики. Пострадавшего доставили в больницу. Медики диагностировали у мужчины внутримозговое кровоизлияние. Данное повреждение относится к категории тяжелых.

По закону работодатель обязан был известить о случившемся **трудовую инспекцию**. Однако этого не произошло.

В настоящее время **Гострудинспекция** в Нижегородской области расследует данный несчастный случай на производстве как сокрытый. Действиям работодателя будет дана юридическая оценка.

<https://progorodnn.ru/news/104898>

25.08.2022

На ферме в Жирятинском районе произошел тяжелый несчастный случай

Тяжелую травму получил тракторист-машинист при выполнении работ по очистке зимних загонов.

Тяжелый несчастный случай в ООО «Брянская мясная компания» расследует **государственная инспекция труда**. Он произошел 14 августа в Жирятинском районе на ферме крупного рогатого скота «Рубча» в Почепском подразделении компании.

Тяжелую травму получил тракторист-машинист. Работник выполнял работы по очистке зимних загонов и был прижат техникой к опоре.

<https://bryansknews.ru/на-ферме-в-жирятинском-районе-произош/>

25.08.2022

Сотрудники инспекции труда посетили ООО «Нефть Холдинг Брянск»

В Брянской области сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в компании. Накануне представители ведомства посетили организацию по оптовой торговле твердым, жидким и газообразным топливом.

С работниками ООО «Нефть Холдинг Брянск» провели консультацию. Инспекторы дали разъяснения по вопросам заключения трудовых договоров, сумм возможных удержаний из заработных плат, правилам приема и увольнения сотрудников. Также напомнили о необходимости организации обучения персонала безопасным методам работы, оказанию первой доврачебной помощи.

«Доведена информация об учете и расследовании микротравм, о существующих профессиональных рисках и их уровнях. Вместе с тем разъяснены изменения в трудовом кодексе Российской Федерации», - добавили в ведомстве.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/50762-sotrudniki-inspekteii-truda-posetili-ooo-neft-kholding-bryansk>



24.08.2022

В холдинге пермского миллиардера рассказали о гибели сотрудницы

В Пермском крае обрушилось зернохранилище агрохолдинга "Русь", принадлежащего миллиардеру Александру Репину. В результате погибла 38-летняя работница, а ее брат оказался в больнице. О ЧП URA.RU рассказал генеральный директор предприятия Андрей Витюховский.

"О случившемся знаю, выживший работник, брат погибшей, находится в больнице, никакие ноги ему не отрывало, [как об этом писали СМИ]. Возможных причин случившегося назвать не могу, во всем разберется комиссия", - рассказал Витюховский.

На месте происшествия сейчас работают следователи и представители **трудовой инспекции**. Как сообщили в пресс-службе регионального СУ СКР, по факту гибели 38-летней работницы возбуждено уголовное дело по статье "Причинение смерти по неосторожности".

<https://m.ura.news/news/1052581302>

24.08.2022

Трудинспекция расследует инцидент во время фаер-шоу в Печоре

Трудинспекция Коми проводит расследование происшествия, случившегося в Печоре во время фаер-шоу 20 августа. Как сообщили в МВД по Коми, материалы по данному инциденту передали следователям, но в СУ СКР по Коми происшествие до сих пор не прокомментировали.

Гострудинспекция начала расследование, так как мужчина пострадал во время работы: он звукорежиссер. В «извещении о несчастном случае» от 22 августа указано, что «работник получил тяжелую травму при падении».

Напомним, что, по словам народного корреспондента, 20 августа в 21:40 прямо на сцене, установленной на главной площади Печоры, между двумя мужчинами завязалась драка: один ударил другого по лицу и второй «отлетел» на перила лестницы. Когда пострадавший повернулся, второй участник драки снова ударил его. Пострадавший упал на лестницу, ударился головой о бетон.

Сейчас пострадавший находится в отделении реанимации Печорской ЦРБ на аппарате ИВЛ. Медики оценивают его состояние как тяжелое.

Корреспондент БНК связался с представителем пресс-службы СУ СКР по Коми, но там от комментариев отказались.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/148110/print>

ПРОФСОЮЗЫ

25.08.2022

Вузы обяжут заключать договоры с преподавателями минимум на три года

Минобрнауки РФ хочет обязать вузы заключать договоры с преподавателями минимум на три года, а не на произвольный срок, как сейчас. Ведомство подготовило такие поправки в Трудовой кодекс по требованию Конституционного суда, пишет газета «Коммерсантъ».

Профсоюз «Университетская солидарность» считает, что поправки сделают проблему **трудовых** прав преподавателей менее острой, но в корне ее не решат, ведь они не предписывают вузам заключать бессрочные договоры, а максимум на пять лет. В итоге преподаватель все так же будет находиться в подвешенном состоянии, отмечают в **профсоюзе**.

Конституционный суд постановил изменить Трудовой кодекс после жалобы преподавателя Государственного университета управления Алексея Подакова. Вуз на протяжении многих лет заключал с ним срочные договоры, минимальный срок которых законом не определен. На работу таких работников принимают по специальной процедуре - через проведение конкурсов. После ухода в длительный отпуск мужчину уволили. Тогда Подаков в



суде потребовал восстановления на работе, признания трудового договора заключенным на неопределенный срок и оплаты его длительного отпуска.

<http://gitr-info.ru/2022/08/25/вузы-обяжут-заключать-договоры-с-преп/#mh-comments>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.08.2022

Мишустин подписал постановление о выплатах матерям-героиням

Правительство РФ утвердило выплату единовременных денежных поощрений матерям-героиням в размере 1 млн руб. Соответствующее постановление подписал премьер-министр России Михаил **Мишустин**, сообщает сайт правительства.

«Председатель Правительства Михаил **Мишустин** подписал постановление о правилах выплат единовременных денежных поощрений матерям-героиням, а также родителям, награжденным орденом «Родительская слава» или медалью этого ордена», - сказано в сообщении.

Поощрение для родителей с орденом «Родительская слава» было увеличено с 100 000 руб. до 500 000 руб., а для родителей с медалью ордена «Родительская слава» размер единовременной выплаты составит 200 000 руб. Орден «Родительская слава» вручается родителям, которые воспитали от семи и более детей, медалью этого ордена награждаются родители, воспитавшим четырех и более детей. Звание «Матери-героини» вручается женщинам, родившим и воспитавшим десять и более детей.

В данный момент правительством готовится распоряжение о выделении средств из резервного фонда, они пойдут на оплату награжденным в 2022 г. В последующие годы деньги будут закладываться в соответствующих статьях федерального бюджета.

16 августа **президент России** Владимир **Путин** возродил звание «Мать-героиня», которое существовало с 1944 г. в советские времена. Само звание будет приравнено к Герою России и Герою **Труда**.

Изначально возродить звание «Матери-героини» предложила председатель объединения многодетных семей Москвы Наталья Карпович. С соответствующим **предложением** она обратилась к **президенту России**. Позже эту же идею поддержала вице-премьер Татьяна **Голикова**.

<https://www.vedomosti.ru/society/news/2022/08/25/937558-postanovlenie-viplatah-materyam-geroinyam>

25.08.2022

В ГД хотят повысить жалование медсестрам до средней зарплаты по региону

Для повышения зарплат медикам необходимо в два раза увеличить расходы на здравоохранение. Как передает корреспондент ИА REGNUM 25 августа, об этом заявил руководитель фракции СРЗП в **Госдуме** Сергей Миронов.

По его словам, проведенные опросы показывают, что зачастую врачи ради дополнительных денег работают во время отпуска.

Миронов напомнил, что думская фракция СРЗП неоднократно вносила **законопроекты** по увеличению зарплат медработникам и устранению регионального неравенства, когда за одну и ту же работу в разных регионах платят разные деньги.

«Минимальная заработная плата младшего и среднего медперсонала не должна быть ниже средней по региону, а у врачей она должна быть вдвое выше этого значения. И без всяких совместительств, премий и доплат, размером которых ловко манипулируют чиновники и руководители медицинских учреждений», - сказал депутат.



Миронов добавил, что нужно ввести прозрачную и справедливую **систему оплаты труда** для всех медработников в государственных учреждениях.

«Это требует увеличения расходов на здравоохранение в два раза - до 7% ВВП. Иначе в стране останутся только платные клиники и платные врачи. Это будет означать только одно - подавляющее число граждан страны останутся без медицинской помощи», - заключил парламентарий.

<https://regnum.ru/news/3679076.html>

25.08.2022

В Подмосковье планируют предусмотреть губернаторские премии для медработников

Премии в размере 180 тыс. рублей для врачей и 120 тыс. для медсестер планируют предусмотреть в Московской области, сообщил в четверг председатель Московской областной думы Игорь Брынцалов.

«Премии врачам - 180 тыс. рублей, фельдшерам и медсестрам - 120 тыс. рублей. В сентябре мы планируем рассмотреть законопроект об установлении губернаторских премий медицинским работникам», - написал он в своем Telegram-канале.

Брынцалов отметил, что в Подмосковье проводится большая работа, направленная на привлечение медицинских кадров. Среди них программы "Социальная ипотека" и "Земский доктор", а также предоставление бесплатных участков земли.

«Законопроект направлен на **повышение престижа** этой **профессии** и поощрение талантливых медиков и также будет способствовать привлечению специалистов. Порядок присуждения премий будет установлен правительством Московской области», - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/15560401>

24.08.2022

Результаты исполнения бюджета в первом полугодии достойные, несмотря на санкции - Мишустин

Результаты исполнения бюджета РФ в первом полугодии в целом достойные, несмотря на внешнее давление, доходы выросли почти на четверть. Об этом сообщил премьер-министр России Михаил Мишустин, открывая в среду заседание правительства.

«Несмотря на сильнейшее внешнее давление как на отдельные компании, так и на экономику нашей страны, результаты в целом достойные», - подчеркнул он.

«Россия уверенно справляется с внешними вызовами. Доходы за первое полугодие выросли почти на четверть по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составили свыше 14 трлн рублей, расходы - чуть более 12,5 трлн [рублей], то есть сохранились на том же уровне, что и за первые шесть месяцев прошлого года», - уточнил председатель **кабмина**.

Мишустин также сообщил, что Россия сократила объем государственного внешнего долга на треть за первое полугодие. «Это важная составляющая для обеспечения сбалансированности бюджетной системы», - сказал глава **кабмина**.

По словам премьер-министра, таких результатов удалось добиться благодаря оперативным действиям правительства при активной поддержке президента, в том числе за счет **принятия** масштабного пакета помощи для наиболее незащищенных граждан, малого и среднего бизнеса, системообразующих предприятий и целого ряда отраслей. **Мишустин** напомнил, что было принято решение о переносе на более позднее время уплаты налогов и сборов, расширен доступ к программам льготного финансирования. Кроме того, удалось стабилизировать ситуацию на **рынке труда**: уровень безработицы, по данным премьера, к лету снизился.



"Отдельно следует отметить, что кассовое исполнение бюджета идет в соответствии со сроками, а значит регионы, отрасли, наши граждане своевременно получают ресурсы, предусмотренные в основном финансовом документе страны", - отметил **Мишустин**. Он также обратил внимание членов правительства на то, что четкое поступление денежных средств и их расходование в установленные сроки является необходимым условием для сохранения макроэкономической стабильности и для выполнения всех социальных обязательств перед гражданами.

TASS - Российские новости

24.08.2022

В Карелии рассчитывают в пятилетний срок решить проблему нехватки кадров в медицине

Власти Карелии намерены за счет набора студентов на программы целевого обучения решить проблему **дефицита кадров** в медицинских учреждениях республики в течение пяти лет. Об этом журналистам в среду сообщил глава республики Артур Парfenчиков.

"За последние годы мы в два раза увеличили набор на медицинские специальности, сделали курсы ускоренной подготовки медицинских сестер на фельдшеров, мы сделали филиалы групп подготовки в наших районах. Все это нам дает уверенность в том, что в ближайшие два года, максимум - три, проблема обеспечения медицинского звена средним персоналом будет в целом решена. У нас очень много сегодня целевых студентов, приехавших из районов. Я полагаю, что это позволит нам решить в целом проблему в самой глубинке. Дальше с учетом внедрения целевого образования высшего медицинского звена, думаю, что лет через пять мы так фундаментально решим и проблему комплектования врачами медицинских учреждений," - сказал он на открытии медицинского аккредитационно-симуляционного центра в Петрозаводске.

Парfenчиков отметил, что власти сегодня работают над развитием медицинского образования в республике. Открытие нового центра аккредитации для среднего медицинского персонала позволит не отправлять работников за пределы региона. Кроме того, внутри медицинского колледжа появились новые учебные мастерские, идет ремонт в общежитии. "Думаю, что уже много сделано: основные проблемы с коммуникациями решены. Понятно, что надо продолжать вкладываться, но главные проблемы общежития мы решили", - сказал глава региона.

Он также напомнил, что в Петрозаводске создаются новые крупные медицинские объекты. Речь идет о строительстве амбулатории в отдаленном жилом районе города Соломенном и новой поликлинике в жилом районе Кукковка. Кроме того, началась реконструкция недостроенных блоков межрайонной больницы на Древлянке и строительство нового хирургического комплекса больницы скорой помощи стоимостью 6 млрд рублей.

"Планы есть, финансы есть. Из самых сложных решений, которых мы все равно должны достигнуть, это, конечно, начало финансирования, строительства онкоцентра. Там проектная стоимость 7 млрд рублей, очень дорогой объект, но мы все-таки пошли, в первую очередь, на строительство хирургии. [Это] будет больше 10 специализированных оснащенных операционных по разным направлениям, ИТАР-палаты, вертолетная площадка. Это, конечно, сегодня очень недешево, тем не менее это сегодня необходимо", - добавил глава региона.

Ранее со ссылкой на министра здравоохранения Карелии Михаила Охлопкова сообщалось, что к 2022 году обеспеченность жителей республики за три года выросла на 11%. Всего в Карелии на сегодняшний день в государственной системе здравоохранения работают 8 565 медработников.

<https://tass.ru/obschestvo/15553323>



24.08.2022

В "Единой России" одобрили концепцию проекта о доступности психологической помощи

Рабочая группа экспертного совета партии "Единая Россия" поддержала концепцию законопроекта, направленного на обеспечение граждан качественной психологической помощью и повышение ее доступности. Об этом сообщает пресс-служба единороссов в среду.

"Рабочая группа экспертного совета "Единой России" одобрила концепцию законопроекта о психологической помощи. Документ подготовлен при участии специалистов МЧС и факультета психологии МГУ", - говорится в сообщении.

Как отметила один из авторов проекта, замсекретаря генсовета партии, вице-спикер Госдумы Анна Кузнецова, в общественные приемные партии "поступает много запросов о необходимости увеличивать число психологов в школах, в системе здравоохранения, для работы с людьми с особенностями развития, родственниками паллиативных пациентов, семьями".

"Особенно заметна **нехватка специалистов-психологов** в образовательных организациях. По данным Российской академии образования, в 12 регионах на одного школьного психолога приходится менее 400 детей, в остальных - больше, а максимальный показатель - 882", - сказала она.

По словам парламентария, законопроектом предлагается установить системное правовое регулирование в этой сфере, "определив понятие психологической помощи, профессиональный статус тех, кто в ней участвует, единые требования к качеству и доступности оказания психологической помощи". "Это позволит расширить возможности подготовки высокопрофессиональных специалистов-психологов и повышения их квалификации, участия в помощи людям", - заключила Кузнецова.

ТАСС - Российские новости